

2016, 风景这边独好 (二)

杨莹

时光如流水,轻轻划过年岁的琴弦,不知不觉中,2016年悄然而至,2015年,将成为你我永远的记忆。过去的一年,我们奋斗过,努力过,进取过,再多的泪水与磨难将在这里凝固。在新的起点,让我们把所有的纠结和遗憾彻底遗忘,把快乐和幸福永远收藏,开启新的梦想,载着新的希望,踏上新的征程。轻轻推开新年的门,风景这边独好,快给未来的日子打个招呼吧!

2016,儿女双全凑个好

—— 李 云(山东)

过去的2015年,是让国民难忘的一年,诸多的好政策出台让我们心里荡漾着满满的幸福。伴随着2016年的脚步,全面放开二孩的政策终于落地了。

没错,2016年我的梦想就是生二胎。“奔四”的年纪,容不得再犹豫了。最重要的是,我如今是自由职业,更适合做一个称职的妈妈了。可以说,要二胎这个梦想,在2015年是万事俱备只欠东风。让我兴奋的是,2016年,我准备好了,东风也来了。

到2016年,公公就病了四年了。这四年来,全家都经受着巨大的折腾。经济上的压力还不算严重,精力的透支才是大项目。庆幸的是,公公婆婆有两个孩子,可以轮流请假伺候。公公经历了几番生死的劫难,因为这些劫难,老公和大姐姐的姐弟情深愈发珍贵。我突然意识到,我能给儿子最好的爱,是给他一个心灵相通互相扶助的陪伴,一个一起长大一起吵吵闹闹的手足。

儿女双全凑成一个好字固然是最佳的二胎梦,两个儿子也是另一种幸福。2016年,我要欢迎一个孩子的出生,不管是他还是她,都是我们相亲相爱的分子。

现在国家政策放开了,庆幸我们还能赶上要二孩的末班车。推开2016年的大门,我想对我即将到来的孩子说:“小宝,你来了,真好!”

学会爱自己

—— 晓 梦(河北)

2014年,我生了一场大病。2015年,身边的好几个朋友离婚了。不久前,同学聚会,大家聊起来年的打算,依旧是孩子升学、工作顺利、利好投资,最关乎自己的说走就走的旅行,也要等到孩子放假,甚至拽上爸妈。我笑,怎么这些个计划里单单少了纯粹的自己,为什么不去认真地贴心地为自己做一个美丽的规划呢?

我决定,2016年,我最大的计划就是学会爱自己。

我要爱自己的身体。它随我奔波四十余载,总也累了,我想我不能总是透支它。夜绝对不能熬了。工作要合理安排,不再深夜追剧,即便是写字,也会适可而止。黑夜,只用来拥枕安眠。我会适度健身,挑选适合自己的健身操和朋友推荐的八段锦恒久习之,养生祛疾,保持旺盛的精力。

我要爱自己的生活。曾经喜欢女红,刺绣,编织,甚至做手工、打扮室内家居,却好久都没有闲度这样的时光了,听一首老歌的时间也无非是行驶在上班的路上。

没有闲情生活怎么都不会雅致。我就是要学会在浮生里养就属于自己的一段慵懒时光。伺候一盆绿植,与一二好友烹茶,甚或拿起绣针在自己的衣角绣一朵闲花,娇情地找一个午后在阳台读诗,挑个时间到街边发发小呆。还要拾起自己倾注爱意的烹饪兴趣,拒绝一切速食,坚持家宴,加入诚意的食物怎么都会感动胃口,让生活活色生香的最佳地点还是厨房。

我要爱自己的人生。每个人的生活总是要自己点亮。我的人生注定在2014年发生改变,这一年,我拿起了笔,开始自然随性地记录生活,表述感想。稚拙小文怯怯地投了,居然有幸被一些报刊选中,陆续刊发。当那些文章得到编辑的肯定,当一张张样报和稿费单送到手中,当看到同事们羡慕赞许的目光,我再一次燃起了奋斗的希望。都说人生最开心的事就是干自己喜欢的事,我想,此时的我是最开心的。2016,我要让我的快乐继续放大,更加真诚地写字,认真地写字,用我的手笔传递美好的正能量,让自己的人生真正亮起属于自己的闪光。

2016,我要真的毫不马虎地爱护自己,让自己开心,让自己轻松,让自己简单,甚至让自己任性。我要爱护自己,因为这样的浮生,原来是最美。

陪父母去看风景

—— 五 朵(湖北)

2015年最后这一个月,对我家来说不太如意,先是母亲住院做了一个小手术,她刚出院,没隔几天,公公的帕金森综合征加重,也住进了医院。

在医院陪护时,看着母亲和公公像孩子似的对我们很依赖,希望我们经常陪伴又担心耽搁我们工作的微妙心理,让人看得心疼。就在那一刻,我暗自许下了两个心愿:明年不管怎样,再忙也要抽时间陪父母去看看外面的世界。世界那么大,谁不想去看看呢?我们忽略年迈的父母太久了。陪着父母去看风景,是次要的,主要是让他们在看风景的过程中散散心,心情好了,才有益于身体健康。

我打算陪父母自助旅行一次。父亲退休前是语文老师,他喜欢到有文化底蕴的地方去旅行,这几年,他们跟着旅行团去了不少地方,回来都会兴致勃勃地给我们讲一讲当地的名胜古迹和风俗人情。但跟团旅行行程安排得紧,随着年纪新老,老两口有点吃不消了。明年春暖花开之际,我想开车陪父母去趟西北,看看壮观的西北风光,听听高亢的秦腔和信天游,尝尝美味的羊肉泡馍……一路行去,我们做个自由散漫的行者,随心所欲,边走边看,累了就歇,高兴了就停,全凭父母身体承受程度安排。我想喜文的父亲定会在厚重的西北文化氛围里有特别的收获,而母亲,她一向夫唱妇随,对旅行地从不挑剔,能够轻松自如地跟着心爱的女儿出外游玩,肯定会非常开心。

而对婆婆,我的打算还是陪他们看足周边风景。由于公公的病不宜长途旅行,短距离的游玩还是能够承受的。春天,去城南城北看桃花艳艳;夏天,去城郊采摘桃李瓜果;秋天,去北山赏杜鹃银杏;冬天,则去寺院听竹林阵阵如涛声。这些家乡的小风景,虽无名气,却也自有美妙之处,没有游人如织的盛况,却有怡然自乐的风情。自公公得了帕金森综合征以来,心病很重,我想,有我们的鼓励和陪伴,在家乡美景的熏陶下,公公的心情定会开朗起来,将有利于康复治疗。

2016年,我要做个没有自我的人,把自己的业务时间都交给双方父母,只要老人快乐,我就快乐。



又过一年桃花香

—— 董 飞(示范区)

光阴荏苒,桃花枝冷,新年悄悄到来,年轮也多刻画了一圈。重新翻起新的日历,我也回顾一年来的历程,总结过往的经验与教训。

一年来我收获了很多友谊,认识了很多新的朋友,虽然工作忙联系的并不多,但隔三岔五总会聚在一块喝上两杯,嬉笑打闹间感情日益深厚。常言道“君子拙于不知己,而信于知己”,朋友们给我提了很多宝贵的意见,让我受益匪浅。以前我有时候不注重沟通,造成误会后抱着日久见人心的想法懒得解释,造成误会加深,悔之晚矣;还有时应对事情不够沉着,不够冷静,虽然不影响结果,其实却可以用更好的方式去处理。记忆的河水缓缓流淌,我整理着过往的成败与得失,品味着过往的喜悦与满足,同时希望在崭新的2016年里,工作更加顺心、身体更加强健,有更多志同道合的朋友和更美好的生活。

马蹄远去,几声猿啼,冬的衣袂擦肩而过,脚步已渐行渐远,除夕前寒风压抑的欢腾,在那一天会猛地释放出来,喜气洋洋的人们打开大门,贴上桃符,伴着巨大的炮竹声,辞别旧日,迎接新岁。

我的三个愿望

—— 唐文胜(湖南)

新年新气象,新年新打算,新年新愿望,新年新祝福,新年新行动。

2016年的第一个愿望:接湖北岳父到湖南过年。与妻子结婚10年来,妻子曾经无数次对我说过要把父亲接到湖南来过年,但是因为这些年我一直创业打拼在广州,很少回老家过年,妻子的这个愿望始终无法得偿所愿。如今我在家乡创业打拼了,2016年新春佳节前夕,去湖北石首迎接年过七旬的老岳父来湖南这个愿望终于可以变成现实了。

2016年的第二个愿望:有奖征文创作再上一个新台阶。一直以来,有奖征文写作都是我业余文学创作的重中之重,因此2016年把有奖征文的写作放在第一位,芝麻开花节节高,创作更上一层楼自然是水到渠成的事情了。这一年紧张工作的茶余饭后,在业余文学创作方面,我会侧重于有奖征文的创作,争取在2016年年底收获20至30个征文大奖,积累一笔丰厚的奖金投资理财,让“获奖专业户”的名头叫得更响亮。

2016年的第三个愿望:让妻子不再漂泊。10年前,因为一篇文章,我和妻子喜结良缘;10年后因为房子改建和抚育儿女,妻子走南闯北,风里来雨里去,还在到处漂泊,为此我深怀无尽的愧疚。为此,2016年金秋时节,为了让妻子有一个安稳的家,我计划用撰写有奖征文所得奖金和日常创业打拼积累的财富,在老家县城繁华的商业中心开一家日用百货批发部,让妻子当一个幸福的老板娘,圆她一个阖家团圆、永不分离的美梦。

只要我心到手到,脚踏实地,化语言为行动,化智慧和汗水为力量,化挫折与磨难为彩虹,即使我的所有努力都失败了,我亦无怨无悔。

2016,我想写好两个字

—— 杨 莹(湖北)

岁月如梭,转眼又是一年。回顾羊年,有收获,有不足;展望猴年,有愿望,有期待。我的猴年心愿不大,很简单,就是写好两个字,动和静。对我来说,年过40岁,万事从简,把握好两点很重要,即身体要动起来,而心要静下去。

动是指跑步,静是指练毛笔字。

我是夏末开始慢跑的,跑了不到一周,就爱上了这项让人舒适的休闲运动。经过一段时间的锻炼,现在的我一口气可轻松跑4公里,以前因长期伏案工作而饱受疼痛折磨的颈椎的毛病也有了明显的改善。偶尔,我会在朋友圈里得瑟一番,晒晒自个儿的跑步倩影,洋洋自得地接受朋友们的点赞。这就是我猴年的第一个心愿,让身体动起来。

第二个心愿,是练毛笔字。这个想法缘于买春联。看到印刷流水线生产出来的千篇一律的笔迹,毫无美感,让人格外怀念儿时贴在老家大门上那些红底黑字手写的春联,虽不是大手笔,却有浓郁的烟火气息,留下永不褪色的回忆。那一刻,我决定重新练毛笔字,等到能拿出手的时候,自己动手写春联。

上大学时,我练过两年颜体,曾对颜体的雄浑气势和圆厚凝炼的笔力很着迷,可惜一直练不好,渐渐失去了信心,就丢开了。这次决心重新拿起毛笔,打算手写春联只是其中一个由头,最关键的原因是,写字,可以让心静下来。

一天的忙碌结束后,悄悄关上书房的门,燃上一炷香,端坐书桌前,铺开如玉般莹白的宣纸,拿起笔,饱蘸浓墨,凝神静气,心如明镜。一点,一横,一撇,一捺。方寸之间,世界无限大,而心随着笔的游走,会越来越沉静。练字的同时,最好配上音乐,最好配的是《云水禅心》。但听耳边鸟语啁啾,萧声幽幽,霎时仿佛置身飘渺峡谷,看溪水冷冷如出凡世;顿觉气定神闲,悠然自得,人世间的喧嚣杂乱,在这一刻,似乎都飘然远去,只留下宁静美好。

每天写半个小时的毛笔字,与笔墨纸砚相处久了,长满茧子的中年心一定会像是在清水里过滤了一样,清清静静,也无风雨也无晴。

新年新气象,我将慢慢奔跑着,静静书写着,为自己奏一曲中年人真挚淡泊的乐章。

下期话题

又是一年腊月时

腊月梅花开,雪花飘飘年来到。年终岁末,收尾的腊月舞着雪花如期而至,它如一曲古老的歌谣,吟唱着忙碌、红火和喜悦,为新春的盛宴点起飘香的炉火,把年味烹浓,将幸福酿造。腊八、祭灶、守岁……你是否已经沉醉在新年的忙碌与喜悦中,咀嚼着那儿时香甜的记忆?就让我们一起分享你的腊月故事吧!